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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn i urzadzen drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.01
Wersja arkusza: X

B.01-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono

zamiatarke drogowa.
walec okotkowany.
frezarke drogowa.
walec gladki.

cawpy

Zadanie 2.
Do koszenia poboczy przydroznych uzywa si¢
A. walca okotkowanego.
B. walca wibracyjnego.
C. kosiarki bijakowe;j.
D. frezarki drogowe;j.
Zadanie 3.
Ubijak wibracyjny stuzy do
A. zageszczania gruntu.
B. frezowania nawierzchni.

C. uszorstniania nawierzchni.
D. wbijania znakow drogowych.

Zadanie 4.
Maszyna przedstawiona na rysunku stuzy do

zageszczania podlioza.
frezowania nawierzchni.
ukladania mieszanki mineralno-asfaltowe;j.

cawp»

skrapiania nawierzchni emulsja bitumiczna.
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Zadanie 5.

Ile przejazdéw frezarka o szerokosci roboczej 3 m i gltebokosci frezowania do 120 mm jest niezbedne, aby
sfrezowac nawierzchnie o szerokosci 14 m na grubos¢ 20 cm?

A. 4 przejazdy.

B. 5 przejazdow.
C. 10 przejazdow.
D. 14 przejazdow.

Zadanie 6.

Mtot pneumatyczny jest zasilany

A. sprezonym powietrzem.
B. olejem hydraulicznym.
C. benzyna bezotowiows.
D. pradem elektrycznym.

Zadanie 7.

Ktora sposroéd wymienionych maszyn przeznaczona jest do czastkowej naprawy nawierzchni bitumiczne;j?

A. Rozscietacz.
B. Zgarniarka.
C. Rowniarka.
D. Remonter.

Zadanie 8.
Na rysunku przecinarki strzatka oznaczono

A. szafke na bezpieczniki.
B. zbiornik paliwa.

C. zbiornik wody.

D. akumulator.
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Zadanie 9.

Ile cylindrow ma silnik, ktorego elementem jest przedstawiony na rysunku wat korbowy?
A. 3 cylindry.
B. 4 cylindry.
C. 5 cylindrow.
D. 6 cylindrow.

Zadanie 10.
Prawidtowa czynnoscig zapobiegajaca przegrzaniu si¢ silnika chlodzonego powietrzem jest

A. zdemontowanie ostony filtra powietrza.
B. polewanie rozgrzanego silnika woda.
C. oczyszczenie uzebrowania silnika.

D. dolanie wody do paliwa.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono uktad

POWIETRZE Z OTOCZENIA WYLOT SPALIN

A. hamulcow pneumatycznych.
B. turbodotadowania silnika.
C
D

klimatyzacji kabiny.
chlodzenia silnika.

ROZGRZANE SPALINY

SPREZONE POWIETRZE

KOLEKTOR
WYDECHOWY

KOLEKTOR
INTERCOOLER DOLOTOWY

CYLINDER SILNIKA
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Zadanie 12.
W ilu minimalnie warstwach nalezy prawidlowo wykona¢ zasypanie wykopu o glgbokosci 75 cm,

dysponujac ubijakiem wibracyjnym zageszczajacym na glebokosc do 30 cm?

A. W 2 warstwach.
B. W 3 warstwach.
C. W 4 warstwach.
D. W 5 warstwach.

Zadanie 13.
2

F Iy
) [

Z instrukceji obstugi zageszczarki ptytowej wynika, ze w czasie pracy na pochylosci operator nie powinien

A. pcha¢ maszyny.

B. ciagna¢ maszyny.

C. znajdowac si¢ ponizej maszyny.
D. znajdowac si¢c powyzej maszyny.

Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono element

A. rozscietacza.
B. skrapiarki.
C. frezarki.

D. walca.
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Zadanie 15.
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ﬂ ﬁ /
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2 VaVaVava SERBREE. )

Z przedstawionej instrukcji obshugi zageszczarki plytowej wynika, ze aby urzadzenie pracowalo w miejscu,
nalezy dzwigni¢ sterujaca

A. pozostawi¢ w dotychczasowej pozycji i wylaczy¢ silnik maszyny.

B. pochyli¢ w kierunku przeciwnym do maszyny.

C. pochyli¢ w kierunku maszyny.
D. ustawi¢ w pozycji pionowej].

Zadanie 16.

Pomiar gestosci elektrolitu wykonuje si¢

A. aerografem.

B. areometrem.

C. analizatorem.

D. amperomierzem.

Zadanie 17.
Przyczyna okopcenia $wiecy zaplonowej w silniku zageszczarki ptytowej moze by¢

A. zuzycie si¢ plyty wibracyjne;j.

B. zbyt niski poziom oleju silnikowego.

C. praca silnika na zbyt ubogiej mieszance paliwowe;.
D. praca silnika na zbyt bogatej mieszance paliwowe;.
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Zadanie 18.
Charakterystyczne uszkodzenia przekladni z pasami klinowymi i ich przyczyny

1. Miejscowe starcie powierzchni e za mate naprezenie pasa;
bocznych * blokowanie kota maszyny napedzanej np.: wskutek uszkodzenia tozysk;
2. Wyitobienia powierzchni bocznej na | tarcie pasa o wystep maszyny;
catej diugosci pasa e praca pasa w schodkowe zuzytym rowku kofa pasowego;
» wadliwy profil rowka;
3. Poprzeczne pekniecie pasa na * zastosowanie zewnetrznej rolki napinajgcej zamiast wewnetrznej;
spodniej stronie * zbyt mata srednica rolki napinajacej;

* nadmierna lub zbyt niska temperatura pracy;
e zbyt duzy poslizg;

e wplywy chemiczne;

* nadmierne naprezenie pasa;

4. Stwardnienia i pekniecia owijki * silne oddziatywanie kurzu;
e zbyt duza temperatura otoczenia;
e oddziatywanie chemikalii;

Na podstawie danych zawartych w tabeli okreslono, ze przyczyna stwardnienia i pgknigcia owijki moze byc

A. wadliwy profil rowka.

B. tarcie pasa o wystep maszyny.

C. zbyt duza temperatura otoczenia.

D. zbyt mata $rednica rolki napinajace;.

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono cykl pracy silnika

A. asynchronicznego.
B. czterosuwowego.
C. hydraulicznego.

D. dwusuwowego.

Strona 7 z 13




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.

Korzystajac z dokumentacji techniczno-ruchowej podaj taczng ilos¢ oleju potrzebnego do wymiany
w przednim i tylnym mechanizmie réznicowym oraz w czterech piastach kot.

A 851 Podzespét lub ukiad | Litry
B. 14,51
C. 29,01 Silnik - calos¢ Maks.
D. 35,01 (pojemnost oleju) poziom
Silnik 0 mocy 92 kW 8,5
(123 hp) Min.
albo 93.1 kKW (125 hp) Posz'g'“
Mechanizm réznicowy 145
przedniej osi" .
Mechanizm réznicowy 145
tylnej osi :
Piasty glownej
przekiadni (kazda 1.5
piasta)
Zadanie 21.
Niebieskawe zabarwienie spalin silnika $wiadczy o
A. zuzyciu pier$cieni ttokowych.
B. perforacji filtra powietrza.
C. zbyt duzej dawce paliwa.
D. perforacji thumika.
Zadanie 22,
Czesc Czynnosci konserwacyjne Cykle konserwaciji
Silnik napedowy Sprawdzié¢ poziom oleju - w razie potrzeby dolaé Codziennie
Ustawienie
wysokosci dyszla, Przesmarowac Raz na tydzien
blokada transportowa
Glowica dyszla Sprawdzi¢ poziom oleju - w razie potrzeby dolaé Raz na miesigc
Wymiana oleju, wymienic filtr oleju
Siinik napedowy gsirscﬁl;lodzqce utrzymywac w czystosci i czyscié
Dokreci¢ wszystkie dostepne potgczenia srubowe Co 250 godz.
Wibrator Wymiana oleju

Zgodnie z zamieszczonym planem konserwacji olej w silniku nalezy wymieniaé

codziennie.
co 250 godz.
raz na tydzien.

oOnwp

raz na miesiac.
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Zadanie 23.

Na rysunku sitownika hydraulicznego skretu walca tandemowego cyframi 1 i 2 oznaczono odpowiednio

A. 1-tloczysko, 2-tlok. Ll -
B. l-tlok, 2—ttoczysko.
C
D

l-nurnik, 2—tloczysko.
l—cylinder, 2—ttoczysko.

Zadanie 24,
Na podstawie rysunku okresl warto$¢ wskazania na podzialce suwmiarki.
A, 10,22 mm g 10 11 12
B. 1220 mm
C. 100,22 mm
D. 102,20 mm

g1 2% 4% 670 % 10

Zadanie 25.
Wirnik turbosprezarki napedzany jest

A. walkiem rozrzadu silnika.

B. gazami wylotowymi z silnika.

C. podcisnieniem z uktadu dolotowego.
D. pradem elektrycznym z akumulatora.

Zadanie 26.

TYP LEMIESZA UNIWERSALNY
WERSJA PODWOZIA WT
Szerokosc plyt gasienicowych 508 lub 560 mm
Wyrniary lemiesza

— szerokodt z ostrzami 3,68 m

— wysokost A 1,36 m
Maksymalna wysokos¢ podnoszenia B 1280 mm

O
Maksymalne opuszezanie ponize] poziomu gruntu G 692 mm
n

Maksymalny przechy lemiesza D 450 mm —

Na podstawie schematu pracy spycharki i informacji podanych w tabeli okresl maksymalng gtebokosc
odspajania gruntu

A, 450 mm
B. 560 mm
C. 692 mm
D. 1280 mm
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Zadanie 27.

Do montazu $rub przedstawionych na rysunku nalezy uzy¢ klucza

A. hakowego.
B. oczkowego.
C. nasadowego.
D. imbusowego.
Zadanie 28.
Jezeli podczas proby uruchomienia zimnego silnika rozrusznik zbyt wolno obraca wal korbowy, wskazuje to
na
A. zlgjakos¢ paliwa.
B. rozladowanie si¢ akumulatora.
C. zuzycie sie pierscieni tlokowych.
D. zawilgocenie przewodow wysokiego napigcia.
Zadanie 29.
W ktérych zespotach maszyny tarcie ma charakter pozadany?
A. W przektadniach,
B. W przegubach.
C. W tozyskach.
D. W hamulcach.
Zadanie 30.

Jezeli pomimo prawidtowej pracy silnika prowadzony reczny walec drogowy nie rusza z miejsca, przyczyna
nieprawidlowosci moze by¢

pekniety watek rozrzadu.
zamkniety kranik paliwa.
7le dobrany olej silnikowy.
zerwany tancuch napedowy.

cnw>
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Zadanie 31.

Silnik Lombardini Codziennie Co Co Co
100 300 500

godz. godz. godz.

Sprawdzi¢ poziom oleju silnikowego i
plynu chfodzacego. Napetnié do v
odpowiedniego poziomu.

Wymienic¢ filtr powietrza, jezeli zapali v
sie wskaznik.

Wyczyscic gtowice silnikai zebra Y
cylindra.

Wymienié olejw skrzyni korbowej. v

Wymieri filtr oleju silnikowego. =

Wymienié wiitad filtra paliwa. =

Wyczyscic wiryskiwacze i sprawdzié
cisnienie wirysku.

Sprawdrzi luz zaworowy. n

v’ moze wykonywaé operator.
= wykonanie wymaga specjalnego przeszkolenia i sprzetu.

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem konserwacji silnika walca do podstawowych czynnosci
operatora walca wykonywanych co 100 godzin bez uzycia specjalnego sprzetu, poza codzienng konserwacja,

nalezy

A. sprawdzenie luzu zaworowego.

B. wymiana filtra oleju silnikowego.

C. wyczyszczenie wiryskiwaczy i sprawdzenie cisnienia wtrysku.

D. wymiana oleju w skrzyni korbowej i wyczyszezenie glowicy silnika i zeber cylindra.
Zadanie 32.

Przyczyng przegrzewania si¢ silnika rowniarki drogowej podczas dlugotrwalej pracy przy Srednim
obcigzeniu, moze by¢

A. praca na krotkich odcinkach roboczych.
B. czgsciowe roztadowanie akumulatora.
C. brudna chtodnica silnika.

D. niski poziom paliwa.

Zadanie 33.

Uzywajac preparatu eterowego w spray u utatwiajacego rozruch tzw. ,,samostartu” do uruchomienia zimnego
silnika walca drogowego, nalezy ten preparat wtrysng¢ do

akumulatora rozruchowego.
rury wydechowej maszyny.
uktadu dolotowego silnika.

uktadu chiodzenia silnika.

cnw»
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Zadanie 34,
Na rysunku przedstawiono
A. korbowod.
B. wal korbowy.
C. walek rozrzadu.
D. poélos napedowa.
Zadanie 35.
Minimalna wartos¢ zewnetrznego promienia skretu walca przedstawionego na rysunku wynosi
A. 3730 mm Wymiary, widok z gory
B. 2660 mm _
C. 1180mm e
D. 1070 mm
B |W i
] \
1L o7
Wymiar mm
B 1180
RZ/ \
R 3730
Ra 2660
W 1070
Zadanie 36.

W czasie dlugotrwalego przechowywania koparki ttoczyska sitownikow powinny by¢

A. pokryte farbg do metalu.

B. oklejone tasma montazowa.

C. wsunicte wewnatrz sitownikow.

D. wysuni¢te na zewnatrz sitownikow.

Zadanie 37.
Przygotowujac spycharke do dtugotrwatego magazynowania, nalezy

rozmontowac maszyne i zapakowac jej elementy do drewnianych skrzynek.
umy¢ ja, osuszyc, a elementy metalowe niepokryte farba pokry¢ smarem.
umy¢ ja, osuszyc, a elementy plastikowe pokry¢ smarem.

pozostawi¢ maszyne bez mycia.

caw»
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Zadanie 38.

Na rysunku walca drogowego strzatkg oznaczono

Snowp»

Zadanie 39.

Pobrano z arkusze24.pl

trawers do podnoszenia walca.
zamocowany drazek holowniczy.
pantograf do pracy na torowiskach.
prowizoryczne zadaszenie operatora.,

Ile maksymalnie spycharek o masie 24 700 kg i wymiarach podanych na rysunku mozna zaladowac na jedna

platforme kolejowg o dlugosci 18,5 m i tadownosci 52 t?

A. 1 spycharke.
B. 2 spycharki.
C. 3 spycharki.
D. 4 spycharki.
| 3250 mm
I 1
‘ 5950 mm
I
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono
A. frezarke do nawierzchni,
B. przecinarke do nawierzchni.
C. skrapiarke emulsji bitumicznych.
D. malowarke do paséw drogowych.
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